
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 53
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 18 oktober 2019

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Gecombineerd onderwijs  -  Stand van zaken

Het gecombineerd onderwijs heeft als voordeel dat de student kan leren op tijd en plaats 
die zelf verkozen wordt. Het digitaal leerplatform verschaft toegang tot lesmateriaal en 
oefeningen.

Via e-mail kunnen de gemaakte oefeningen doorgezonden worden naar de coach of 
leerkracht. Omgekeerd krijgt men de gemaakte oefeningen verbeterd terug en kunnen 
vragen op afstand een antwoord krijgen.

Ook het CVO (centrum voor volwassenenonderwijs) organiseert gecombineerd onderwijs.

1. Hoeveel inschrijvingen zijn er te tellen voor onderwijsjaar april 2018 – april 2019: 

a) Graag het totaal;
b) Graag een opsplitsing naar werkzoekende of werknemer;
c) Graag een opsplitsing naar gender en leeftijd;
d) In welk CVO schreef men zich in?

2. Wat zijn de vier meest populaire opleidingen bij het volwassenenonderwijs verstrekt 
door de CVO’s?

3. Welke tendens kan de minister opmaken aan de hand van bovenvermelde gegevens 
en dat in vergelijking met voorgaande onderwijsjaren?

4. Zijn er knelpunten binnen het gecombineerd onderwijs? Zo ja, op welke vlakken zal 
de minister bijsturen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 53 van 18 oktober 2019
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. In bijlage 1 gaat een overzicht met de inschrijvingsaantallen voor de referteperiode 1 
april 2018 tot 31 maart 2019, respectievelijk
a) Het totaal aantal inschrijvingen;
b) Opgesplitst naar werkzoekende, werknemer en andere;
c) Opgesplitst naar gender en leeftijd;
d) Opgesplitst per CVO.

2. De vier meest populaire opleidingen per opleidingstype kan de Vlaamse 
volksvertegenwoordiger terugvinden in bijlage 2. De volgorde van de opleidingen met 
het meeste aantal ingeschreven cursisten is nagenoeg dezelfde als vorig jaar. Enkel in 
het secundair volwassenenonderwijs heeft de opleiding Zorgkundige de opleiding Frans 
richtgraad 2 van de vierde plaats gestoten. 

3. Het totaal aantal inschrijvingen gecombineerd onderwijs is met 12% gestegen ten 
opzichte van de vorige referteperiode 2017-2018. Inzoomend op de werksituatie is er 
een toename van 13% bij de werkzoekende of niet-werkende inschrijvingen, van 5 % 
bij de werkenden en van 17% bij de andere categorieën (gepensioneerd, 
leerling/student of onbekende werksituatie). Op gebied van leeftijd en gender situeert 
de stijging zich vooral bij de jongere cursisten (-20 jaar) en 60+’ers. Bij de mannen 
gaat het om respectievelijk een toename van 20% bij de -20-jarigen en 32% bij de 
60+’ers, bij de vrouwen een toename van 30% bij de -20-jarigen en 36% bij de 
60+’ers.

4. Op basis van de cijfers zijn er geen knelpunten vastgesteld. Het aantal inschrijvingen 
in modules met gecombineerd onderwijs blijft toenemen, in absolute cijfers, maar ook 
in de relatieve verhouding tot het totaal aantal inschrijvingen binnen de CVO. De 
toename situeert zich in alle categorieën. De vrouwelijke cursist is nog steeds in de 
meerderheid met 131.820 inschrijvingen t.o.v. 87.360 bij de mannen. De 
leeftijdscategorie van -20 tot 29 jaar blijft met stip de grootste groep uitmaken (in 
totaal 125.210 inschrijvingen), gevolgd door 30- tot 39-jarigen (48.490 
inschrijvingen). Daarna neemt het af met de leeftijd. Bij de 60+’ers zijn er 6.225 
inschrijvingen in 2018 geteld. Hierbij dient wel vermeld dat er een klein aantal 
inschrijvingen is waarover er geen gegevens over het geslacht of leeftijd beschikbaar 
zijn. De combi-bonus van 120%-financiering of subsidiëring van modules in 
gecombineerd onderwijs heeft duidelijk zijn doel bereikt: meer en meer zetten centra 
in op gecombineerd onderwijs. Daarom is deze financiële stimulans voor de organisatie 
van gecombineerd onderwijs met meer dan 25% afstandsonderwijs niet meer in het 
nieuwe financieringssysteem van het volwassenenonderwijs opgenomen. De 
aanvullende financiering of subsidiëring voor de ontwikkeling van opleidingen met een 
substantieel deel in afstandsonderwijs blijft echter bestaan.

BIJLAGEN

1. Overzicht met de inschrijvingsaantallen voor de referteperiode 1 april 2018 tot 31 maart 
2019

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9123
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9123


2. Vier meest populaire opleidingen per opleidingstype

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9124

